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Det är svårt att veta hur man ska hantera dagen. 
Det är höst, men ibland kan det kännas både som 
sommar och vinter på en gång. Men det kanske är 
just det som gör livet lite extra spännande när man 
bor här i vår vackra kommun.

Om du har funderat på att göra något helt nytt, 
då kanske du ska börja läsa någon utbildning. 
Snart kan du läsa till sjuksköterska i Åre, inte på 
distans men däremot lokalt genom en så kallad 
decentraliserad utbildningsform. Jag besökte 
Campus Åre för att lära mig lite mer om deras nya 
utbildning.

När kylan ligger på och regnet inte vill sluta att falla 
så kanske det är lägligt att kura ihop sig med en 
ny bok? Jag pratade med Viveca Sten om hennes 
nya deckare i bokserien Åremorden som släpps om 
några dagar. 

Annars så planerar jag framåt för hösten och vintern 
och vad som ska komma med i tidningen. Jag har 
några spännande artiklar på gång! Har du några bra 
idéer så får du gärna också höra av dig!

Kanske behöver du nå ut till nya kunder eller berätta 
om vad ditt företag gör? Annonsera i Årebladet så 
når du ut i hela Åre kommun. 

Ta hand om dig, och om du kan, någon annan 
också.
					     Pär Boman
					     Redaktör

Västjämtland

Pro Västjämtland i samarbete med SPF anordnar 
en bussresa till IKEA i Sundsvall 

tisdagen den 22 oktober. 
Tid på IKEA ca 4 timmar.

 Anmälan till Berit Berglund tel 073 2271899 
före den 19 oktober. 

Kostnad 250:- inkluderar resa och 2 fikapauser 
under resan med kaffe och smörgås.  

Betalning på BG 5321-3799 eller Swish 123 
274 7020. Glöm inte namnet på avsändaren. 

Tid till påstigning lämnas vid anmälan som är 
bindande.
Välkommen!

Styrelsen för PRO och SPF

SPF Västjämtland

                                                                  HHäärr  iiggeenn!!

              BBiioonn  JJäärrppeenn  
      LLöörrdd  1122//1100                  KKll..  1199::0000  

            FFöörrkkööpp  
  

Presenterar Här igen!
Bion Järpen

Lörd 12/10 Kl. 19:00
Förköp

Depot (fd Shell) 070-669 62 19
Studieförbundet vuxenskolan 0647-61 13 11, 0640-617 42

Bengt 070-397 94 82 bymansbengt@outlook.com
Göran 070-238 15 65 gorangolvservice@gmail.com

info@daustryckeri.se
www.daustryckeri.se 063 16 03 30
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Information från Åre kommun
Samhällsinformation på traditionellt sätt – för dig som föredrar bläck framför digitala skärmar

Snart kan du studera till sjuksköterska på Campus Åre!
Under vårterminen -25 kommer du kunna studera till sjuksköterska på Campus Åre! Den 
decentraliserade sjuksköterskeutbildningen ger dig som bor i glesbygd chansen att mini-
mera antalet resor till Östersund.

Studierna kommer anpassas efter din lokala studieort, och en stor del av den verksamhets-
förlagda utbildningen (VFU) sker på plats i Åre kommun. Totalt kommer det att vara cirka 30 
samlingar på Mittuniversitetets campus i Östersund under utbildningens gång.

Du kommer att ingå i en mindre studiegrupp där föreläsningar och undervisning sker digitalt 
på Campus Åre. En mentor från Mittuniversitetet stöder din lokala grupp.

Sista datum för anmälan är den 15 oktober 2024.

För mer information: miun.se/ssk-decentraliserad 
Ansök på: www.antagning.se

Beredskapsveckan
Beredskapsveckan arrangeras 
varje år under vecka 39 med målet 
att stärka vår motståndskraft vid 
samhällskriser och krig. 

Med årets tema, ”Sätt igång” ville 
Myndigheten för samhällsskydd och 
beredskap (MSB) få fler människor 
att gå från tanke till handling och 
ta det sista praktiska steget för att 
skaffa sig en god egenberedskap. 
Vid kriser och krig ska du kunna 
klara dig minst en vecka utan sam-
hällets stöd.

Extraöppet på Hallens 
återvinningscentral
Söndagen den 6 oktober mellan kl. 
12.00-16.00 är det extraöppet på 
Hallens återvinningscentral.

Denna dag sker även mottagning 
av farligt avfall för privatpersoner.

Känns något otydligt eller krångligt? Kontakta oss på kundtjänst så hjälper vi dig!

are.se | kundtjanst@are.se | 0647-161 00

Sök ur våra donationsstiftelser
Åre kommun förvaltar ett antal olika donationsstiftelser (fon-
der) som du som kommuninvånare kan ansöka om bidrag 
från. Vi behöver din ansökan senast den 22 oktober 2024. 

Läs mer på are.se/donationsstiftelser 

Vi söker en teamledare inom lokalvård
Åre kommun söker nu en teamledare inom lokalvård för 
Duveds skola. I rollen ansvarar du bland annat för att leda 
arbetsgruppen, planera vikarieinsatser, följa upp kvali-
tetskontroller och säkerställa att arbetsrutiner följs. Det är 
ett rörligt och stundtals fysiskt krävande arbete. 

Ansök senast den 20 oktober på are.se/jobb

Föreläsningar i Åre
Välkommen till Åre bibliotek i höst 
för att ta del av spännande föreläs-
ningar som direktsänds från Umeå 
och Östersund.

Vetenskapsluncherna från Umeå 
Universitet visas varje torsdag kl. 
12.15-13.00 till och med den 28 
november.

”After Work” från Arkivet i Öster-
sunds sänds varje torsdag kl. 13.00-
14.00 till och med den 5 december.



Sjuksköterskeutbildning – inte på distans 
– men decentraliserad till Åre
Med start vårterminen 2025 kan man läsa till 
sjuksköterska på Campus Åre. Utbildningen 
hålls inte på plats i Åre i sin helhet, men det 
är inte heller en komplett distansutbildning. 
Mittuniversitet kommer erbjuda en decentraliserad 
utbildning där tio elever läser tillsammans i Åre 
via länk till Östersund. Endast några gånger per 
termin behöver man åka till Östersund för olika 
undervisningsmoment, och praktiken utförs också 
här i kommunen.

–Decentraliserade utbildningar är väldigt i ropet 
just nu. Man pratar mycket i utbildningsvärlden 
att universitet och högskolor behöver bli bättre 
på att förlägga utbildningar ute i kommunerna. 
Skillnaden mellan en decentraliserad utbildning 
och en distansutbildning är ju att studenterna läser 
sin utbildning här på plats på campus. När du läser 
distans, då kan du välja att läsa varsom, hemma, i 
sommarstugan eller här. Men på en decentraliserad 
utbildning kopplar vi upp studenterna mot 
Mittuniversitetets föreläsare här och det gör också 
alla andra lärcentrum som har den här utbildningen 
samtidigt. Så det är i realtid som undervisning 

och föreläsningar sker. Man kan bara ta del av 
undervisning och föreläsningar från campus. Så det 
är den stora skillnaden säger Nina Wennberg Brandt 
rektor på Campus Åre.

–En av anledningarna att man i större utsträckning 
börjar att decentralisera i stället för att införa 
kompletta distansutbildningar är just den här 
studiegruppen, som du har lokalt. Att få ett 
sammanhang, att få kursare och kunna stötta, 
hjälpa och motivera varandra är så viktigt. Och det 
är ju en stor skillnad mot distanstänket där du kan 
sitta på din egen kammare. Här har du din klass 
och din tid på campus, det är en viktig del av det här 
berättar Ola Rockberg utbildningskoordinator på 
Campus Åre.

Tio platser kommer att erbjudas och baserat på 
erfarenheter från andra orter, där man tidigare har 
genomfört denna typ av utbildning, så brukar de gå 
att fylla. Några gånger per termin åker man in till 
Östersund för vissa element av utbildningen och det 
mesta av den praktiska delen av utbildningen sker 
lokalt.
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FIRANDE AV ÅRETS STATION I
SVERIGE OKQ8 MÖRSIL

12 OKTOBER
10-16

West Powersport Åre visar Skoter och fyrhjulingar från
Polaris
På scen Mörsilsonen Laban Berglin
Träffa GB gummorna Tyra & Ylva 
Kom och prata bilvård med vår bilvårdsexpert Frida
som visar det senaste från Tershine & Glosser
Försäsongsrabatt på vinterdäck 500 kr vid beställning
av 4 nya däck
Vinn en bilvårdshink eller 1 kg lösviktsgodis i vår tipsrunda

VÄLKOMMEN OCH FIRA MED OSS
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–En väldigt stor del av den här utbildningen 
är praktik. Så den kommer de att göra ute på 
olika arbetsplatser, det kalls för VFU alltså 
Verksamhetsförlagd utbildning. Till största delen 
görs den i Åre kommun ute på olika hälsocentraler. 
Men de kommer också att behöva åka in och göra 
viss del av VFU på ett sjukhus och det har vi ju inte i 
vår kommun, säger Nina. 

Det är Mittuniversitet som arrangerar utbildningen 
men kommunens Campus Åre sköter det som sker 
lokalt. 

–Det mest spännande är nog den formen, den 
decentraliserade formen. Att det är det som är 
modellen på det hela. Att det är ett lärcentrum och 
ett universitet som samarbetar, hur det kommer att 
te sig. Jag vet inte helt hur min egen roll kommer 
att bli i det hela, jag ska koordinera, men hur mycket 
tid som kommer att krävas och exakt vad som 
kommer att behöva göras det får vi lära oss på 
vägen eftersom själva formen decentraliserad inte 
är så självklar. Den är inte självklar för oss och inte 
heller för Mittuniversitet. De ställer frågor till oss 
som vi inte har svar på alla gånger, för att det är en 
ny modell på det hela. Under pandemin lärde vi oss 
mycket om att studera på distans men det här är 
något annat, en annan sorts väg. Man kanske inte 
kan säga att det är tillbaka till det gamla, men man 
kan säga att man använder det gamla och det nya. 
Sen får vi hitta hela formen längs vägen berättar 
Ola. 

Utbildningen söks genom Antagning.se och 
ansökan är öppen fram till den 15 oktober. 

På Campus Åre finns en studiemiljö för den som 
studerar på distans mot universitet, komvux, 
högskola eller yrkeshögskola. De erbjuder 
också tentamensservice. En annan spännande 
utbildning är yrkeshögskoleutbildningen Åre 
vildmarksutbildning.

–Yrkeshögskola är ju en eftergymnasial 
utbildningsform. Men det är också en 
utbildningsform där du har väldigt mycket praktik. 
LIA heter det inom den formen, Lärande i arbete. En 
stor del LIA ingår i utbildningen, så den är väldigt 
starkt kopplad till arbetslivet. Den här utbildningen 
har vi haft i många år och de studerande utbildas 
till att bli guider för att kunna jobba inom 
besöksnäringen, som anställd, eller genom att starta 
eget företag. Så det är en väldigt fin utbildning. Den 
är också till viss del teoretisk inomhus men mycket 
är ju förlagt utomhus i våra fantastiska miljöer. Den 
är unik i sitt slag i Sverige. Det finns en motsvarighet 
i Finland och någon på gymnasial nivå, men om man 
tittar utbildningsmässigt så är den här unik. Det är 
också därför vi får den beviljad, när vi söker medel, 
om och om igen. Anställningsbarheten när de 
studerande går ut i arbete efter avslutad utbildning 
är väldigt hög, säger Nina.
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Åre konstförenings temautställning
1 december – 8 december

https://are.konstforeningar.se

Tema ”Fantasy”

Boende i Åre kommun välkomna med bidrag till 
årets temautställning!
Anmälan och insändande av foto av verk 11 november. 
Inlämnande av verk 21 november. För deltagare äldre än 
15 år löses medlemskap 150kr, bankgiro 5580-7994 eller 
swish 1231484450. För mer information se föreningens 
hemsida.

Åre konstförenings höstmöte med utlottning till 
medlemmar av inköpta verk från utställningar  lördagen
16 november kl 16 efter vernissage med Peter Buchar’s
utställning ”Resan” 

Ser du inte affären  
för alla träd?

Kontakta din lokala  
virkesköpare idag.

Leif Härjegård
Åre/Kall 

070-367 80 90

Vi guidar dig genom alla steg  
till en trygg och enkel virkesaffär.

Magnus Graaf
Järpen 

070-236 06 10

Strandvägen 1, Järpen • 0647-66 53 33
Mån-fre 9-17, lunch 13-14
www.arefjallensoptik.se

Följ oss 
på Instagram 
och Facebook!

Ser du dåligt  
i höstmörkret? 
Trött i ögonen? 
Svårt att fokusera?

Glas från ZEISS löser ditt behov!

Då är det dags för  
en synundersökning 
– boka tid hos oss!

Delbetala via RESURS bank på 6,12 eller 24 månader – enkelt och bra!

Oktober är här!

Ser du dåligt i höstrusket? Boka en tid!

Strandvägen 1, Järpen • 0647-66 53 33 
Mån-fre 9-17, lunch 13-14
www.arefjallensoptik.se

ZEISS DriveSafe – glas som hjälper dig att få bättre 
kontrast, mindre bländning mot mötande bilar och 
bättre seende vid bland annat mörkerkörning!

25–50% rabatt
på bågar. Gäller endast i september.

50% rabatt
på ett andra par glas från Zeiss. Gäller alltid hos oss.

Delbetala via RESURS bank på 6,12 eller 24 månader – enkelt och bra!

Följ oss 
på Instagram 
och Facebook!

Oktober är här!

Ser du dåligt i höstrusket? Boka en tid!

Strandvägen 1, Järpen • 0647-66 53 33 
Mån-fre 9-17, lunch 13-14
www.arefjallensoptik.se

ZEISS DriveSafe – glas som hjälper dig att få bättre 
kontrast, mindre bländning mot mötande bilar och 
bättre seende vid bland annat mörkerkörning!

25–50% rabatt
på bågar. Gäller endast i september.

50% rabatt
på ett andra par glas från Zeiss. Gäller alltid hos oss.

Delbetala via RESURS bank på 6,12 eller 24 månader – enkelt och bra!

Följ oss 
på Instagram 
och Facebook!

7



Nu kommer Viveca Steen med mer mord i Åre

Det är dags för ett nytt mord i Viveca Stens deckarserie Åremorden. Den 
7 oktober släpps Benådaren, den femte boken i serien. I den här boken 
belyser Viveca utsattheten och ensamheten bland samhällets äldre. 
När en rad mystiska dödsfall drabbar äldre personer i Åretrakten börjar 
polisen Hanna Ahlander inse att något inte står rätt till. 

–Varje bok har ju varit ett ord som inte finns. Det är ofta ett verb som 
inte finns som substantiv, och så har jag gjort om det. Förra boken 
hette ju Vilseledaren och boken innan hette Botgöraren. Den här gången 
funderade jag jättemycket på, vad är själva kärnan i boken? Det handlade 
ju på något sätt om att få uppleva nåd. Och då kom det, benådaren. Det 
låter som ett riktigt ord, men det är inte det berättar Viveca. 

Förra boken fokuserade på ett antal ungdomar som kommit upp till Åre 
för att åka skidor. Benådaren handlar om helt andra grupper. 

–Kärnan här är frågan: vem släpper du in i ditt hem? I grunden handlar 
boken om att en åldring avlider i en av byarna utanför Åre. Först ser allting 
bra ut men sen avlider ytterligare en åldring. Man tror gärna att det är 
naturliga dödsfall när man är så gammal och har så stort hjälpbehov. Men 
tänk om det inte är det? Tänk om det är så att de som är mest värnlösa 
och utsatta utsätts för något hemskt? Så det handlar mycket om tillit 
och missbruk av förtroende. Och hur utsatta våra åldringar är i samhället 
idag. Hur hjälplös man är när man knappt kan svara i telefon själv. Man 
kommer inte ihåg hur man slår in en pinkod, man låser inte om sig, man 
har ett så stort hjälpbehov även när det gäller enkla saker som att laga 
mat, klä på sig eller duscha. Vad händer när någon bestämmer sig för att 
utnyttja det? Man kan säga att förra boken handlade om sex studenter 
som tog tåget upp till Åre för att festa. Nu har jag verkligen gått till andra 
sidan av samhället. Nu handlar det om våra åldringar, det är också ett 
inlägg i debatten. Hur behandlar vi våra åldringar? Hur länge ska de 
behöva bo hemma om de inte klarar av det?

Viveca började skriva på bokserien under pandemin och den har blivit en 
stor succé. Denna bok krävde en annan typ av research än tidigare böcker. 

–Jag är djupt tacksam för att det finns så många i Åre som ställer upp 
och hjälper mig när jag gör research. Den här gången har jag hängt 
jättemycket med hemtjänsten och pratat med åldringar. Sen har jag även 
upplevt det här på nära håll. Båda mina föräldrar har gått bort, men de 
hade hemtjänst båda två fram till att de avled. Min son har också jobbat i 
hemtjänsten rätt mycket, både som vikarie och på somrarna.  

Foto: Niclas Vestfjell8



Nu kommer Viveca Steen med mer mord i Åre

Jag är djupt 
tacksam för att det 
finns så många i 
Åre som ställer 
upp och hjälper 
mig när jag gör 
research
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En annan viktig del av alla böckerna i serien är Åre 
kommun, med sin natur och med alla som bor här.

– Den här gången rör jag mig runt Åre rätt mycket. 
Jag är ute och nosar i Tännforsen, Lövsta, Storlien 
och Storvallen. Förra gången var jag nästan bara i 
Sadeln, den här gången är det mycket att åka runt 
från Järpen till Handöl. Många olika platser som får 
besök. En resa jag gjorde sticker ut lite, det var vid 
Tännforsen. När vi kom och körde stod det plötsligt 
en älg mitt i vägen. Vi fick stanna och sen kom 
det en liten älgkalv skuttande också. Det tog jag 
faktiskt med i boken. Det här att du är iväg tidigt på 
morgonen, du ska hem till någon och du har fokus 
på något någon annanstans och så poff säger det, 
så står det en jättestor älg mitt på vägen! Så man 
måste ju vara uppmärksam. Tännforsen är ju också 
väldigt vacker. Även om ämnet för mina böcker 
ibland kan vara väldigt mörkt så betyder inte det 
att jag inte älskar att beskriva skönheten i västra 
Jämtland och naturen. Naturen är alltid med, nästan 
som den tredje huvudpersonen i mina böcker. 

Böckerna har gått extra bra här i Åre kommun 
så klart, och finns att köpa bland annat i många 
matbutiker. 

–Jag tycker att mina böcker har fått ett otroligt fint 
mottagande av Åreborna, folk som bor i och utanför 
Åre, och folk som älskar Åre. Jag är bara djupt 

tacksam över att jag har fått låna en så fin plats att 
skriva om. Jag älskar ju att vara här och vi bor här 
hela vintern. Folk verkar tycka om det så mycket, 
även när filminspelningen ägde rum här var det så 
många som ställde upp och hjälpte till. Alla var så 
positiva, det var också jätte, jätte, jättekul. 

En annan viktig del av bokserien är relationen mellan 
poliserna Hanna Ahlander och Daniel Lindskog. 
Samtidigt som mord ska utredas i Benådaren så 
skaver det i relationen mellan dem, och konflikten 
fördjupas trots behovet av samarbete. Medan 
klockan tickar måste de förhindra att ytterligare 
personer mördas, men då krävs det att de kan hitta 
tillbaka till varandra. Men upplösningen kring deras 
relation kanske vi inte ska förvänta oss i just denna 
bok.

–Jag brukar säga att jag är helt opålitlig. Jag har 
sagt att det skulle bli en trilogi. Nu släpper jag min 
femte bok. Så var det med min andra serie Morden 
i Sandhamn också, först skulle det vara en trilogi 
och sen sa jag att jag skulle skriva tre till. Sen skrev 
jag på och så blev det tio. Det går inte att lita på 
mig i den frågan, ha ha. Vi får se. Jag är fortfarande 
väldigt nyfiken på hur det ska gå för Hanna och 
Daniel. 

Benådaren släpps den 7 oktober, både som tryckt 
bok och som ljudbok. 

Foto: Peter Knutsson
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Vi hjälper dig med ditt körkort
•	Intensivutbildningar: 7/11-27/11 

28/11-18/12 
•	Ta hjälp av simulator!

info@takorkort.com
takorkort.com  
0647-611144

AVLOPPSSERVICE I ÅRE

Suger - Spolar - Tinar - Filmar

RING 0647-105 50
Dygnet-runt-jour

Vi finns på orten 
& hjälper dig med...

• Kluckande kök
• Stopp i avlopp & dräneringar
• Frusna ledningar & vägtrummor
• Tömning av fettavskiljare
• Slamsugning av brunnar, tankar,
byggtoaletter m.m.

Vi köper ditt bohag!
Thomas Eijvergård
070 - 669 62 19
are.antikmaklare@telia.com

Kärlek direkt från havet

Brattland

torsdag-fredag kl 12-18
Gilla och följ oss på facebook för aktuell
information om utbud och öppettider
order@areatlantfisk.se

POTATIS – SYLT – SOLROSFRÖ
King Edward, Snöboll, Asterix, Folva, Sava, Amandine, Gul mandel m. fl. sorter. 5- och 20 kg förp. 

Sv äpplen, morötter, lök, solrosfrö, fodermorötter. Nykokt sylt flera sorter (60-70% bärhalt). 
Säljes från lastbil

TISDAG 22/10, 19/11, 17/12 : Ytterån Brunnsparken 14.30, Mattmar rastplatsen 15.00, 
Undersåker Bygården 16.00, Järpen jvg-grillen 16.30, Mörsil Sundings 17.00

ONSDAG 23/10, 20/11, 18/12: Myrviken baren 8.30     
Kontant eller Swish, ej kort.   www.potatisbilarna.se    070-353 41 86

20%
på ramning året ut - gäller på innevarande lager

Ring 070- 6543 100

Film är störst på bio!

Se vårt program på jarpenbion.se
Välkomna!



Känner du att alkoholen börjar 
bli ett problem för dig eller en 

vän? 
AA har en lösning!

Järpen måndagar 19:00 
Kyrkvägen 2

Åre onsdagar 19:00 
Årevägen 66

NU STARTAR 
CURLING-

SÄSONGEN
Välkomnna till en ny säsong hos Järpens Curlingklubb.

För dej som vill prova på eller delta under säsongen fi nns nu nya 
möjligheter.

Prova På Curling med instruktör. Ingen anmälan krävs. 
OBS! tag med rena skor, varm men ledig klädsel
13/10 Söndag Prova På för alla åldrar 11-13
30/10 Onsdag Prova på för ungdom under höstlovet 11-13

Blått Kort: (Teori och praktiska övningar för nybörjare som ger 
möjlighet till fortsatt spel och turneringar under säsongen.) 
Anmälan via hemsidan eller via sms 070 362 89 85 (Marie)
Kursen innefattar 4 tillfällen:
15/10 tisdag 17/10 torsdag 22/10 tisdag 24/10 torsdag 
Samtliga dagar 19 – 20.30

För övriga planerade aktiviteter, titta in på vår hemsida 
jarpencurling.se

Följ oss på instagram (jarpencurling) och facebook

Nyheter

Flygbolaget BRA lägger 
ner all sin trafik på 
Bromma flygplats och 
börjar i stället flyga 
åt SAS från Arlanda. 
Det drabbar bland 
annat flyget från Åre 
Östersund Flygplats till 
Bromma, som bolaget 
har flugit i många 
år. Konkurrensen på 
flyglinjen Stockholm–

Jämtland blir därmed 
också sämre. 
Däremot kommer SAS 
att flyga direkt från 
Köpenhamn 2–3 dagar 
i veckan fram till mars 
från och med den 15 
december. 
Den 12 december börjar 
flygtransfer till Åre för 
säsongen.

Slut med flyg till Bromma från 
Åre Östersunds flygplats

Åre kommun invigde 
sin nya Service- och 
Trygghetspunkt (SOT) 
i Hallen, vid ICA Karl 
Ors Bua förra veckan, 
då det även var 
beredskapsvecka. 
Den ska bland annat 
kunna se till att butiken 
har elkraft vid händelse 
av kris genom sitt 
reservkraftaggregat. 
SOT-punkten ska 
också utgöra en 
informations- och 
kommunikationsnod för 
alla aktörer i händelse 

av en samhällsstörning, 
och även vara en 
ledningsplats.
Platsen drivs i 
samarbete med 
Hallenbygden i 
samverkan – HBIS.
Den första SOT punkten 
i Sverige öppnades i Kall 
år 2020. 

Ny SOT-punkt i Hallen
Det var en jämn kamp 
när tidningen Husbil & 
Husvagn skulle kora 
årets ställplats. Så jämt 
att för första gången 
fick det bli en delad 
förstaplats. Därför får 
Arvesunds ställplats 
dela sin första plats med 
Kårehamn ställplats på 
Öland, i Kalmar län. 
Båda platserna fick 28 
procent av rösterna. 
Totalt fem ställplatser 
hade blivit utvalda 
för den slutgiltiga 
omröstningen. 

– Vi vill tacka alla 
besökare, alla som 
röstat på oss, samt alla 
fantastiska medarbetare 
som jobbar ideellt i 
Föreningen Bevara 
Ångaren Östersund med 
Ställplats Arvesund, 
ArveMuseet samt 
ångbåtarna. Varmt 
välkomna att besöka 
oss, Ställplats Arvesund 
har öppet året om, 
hälsar föreningen.
Årets ställplats är en 
tävling som Husbil & 
Husvagn har arrangerat 
sedan 2009.

Arvesund årets ställplats
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Drop in-vaccinering mot säsongsinfluensa

MÖRSILS DISTRIKTSSKÖTERSKEMOTTAGNING
Drop in fredagar kl. 9-10:30 med start 11 oktober
och hela november ut.

JÄRPENS HÄLSOCENTRAL
Drop-in onsdagar och torsdagar kl. 16-18 med
start 16 oktober och hela november ut.
Övrig tid: boka en tid på mottagningen.  

Årets vaccin mot säsongsinfl uensan är här tillsammans med det uppdaterade covid-vaccinet. Vaccinet är gratis för risk-
grupper. Du kan bli erbjuden att vaccinera dig mot pneumokocker i samband med din vaccinering. Det går också bra att 
få vaccin i samband med andra bokade besök på hälsocentralerna, alternativt boka en tid. 

Vecka 41:  80 år och äldre.

Vecka 42: Personer 65 år och äldre. Medicinska riskgrupper och gravida efter graviditetsvecka 12. Hushållskontakter till 
personer med kraftigt nedsatt immunförsvar (rekommenderas endast infl uensavaccin). 

Vecka 47:  Allmänheten som önskar vaccinera sig.

Åre hälsocentral 0647-16600  •  Järpen hälsocentral 0647-16550  
Mörsils distriktssköterskamottagning 0647-660403

ÅRE BYFILIAL DROP-IN
Tisdag 8 oktober kl. 13-16 (endast 80+).
Onsdag 9 oktober kl. 13-16 (endast 80+).
Tisdag 15 oktober kl. 13-16. 
Torsdag 17 oktober kl. 13-16. 
Tisdag 22 oktober kl. 13-16.
Onsdagen 23 oktober kl. 13-16.  

ÅRE HÄLSOCENTRAL 
Drop-in vardagar kl. 8-11 och 13-16. 
Kom gärna till vår Byfi lial, se tider ovan.

MORDMIDDAG

HOTELL KALLGÅRDEN
BJUDER IN TILL

PRIS: FÖRDRINK, 3-RÄTTERSMIDDAG
OCH MORDGÅTA- 750KR

MED BOENDE (INKL. FRUKOSTBUFFE) -
1500KR

ANMÄLAN OCH FRÅGOR:
INFO@HOTELKALLGARDEN.COM

30 NOVEMBER KL. 18.00

MED WESTERNTEMA
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Kungl. Krigshögskolans vinterfältövningar 1910 på Visjövalen, Storlien
Foto: Armémuseum
.

Landsgräns mellan Sverige och Norge. Tre soldater på skidor vid en 
gränsskylt 1917. Foto: Armémuseum

Flygfoto i Storlien ca 1940. Foto: Nordiska Museet.

Historia i korthet
1752 betalade de två samerna Lars och Klämit 
Hemminsson skatt till svenska staten för att 
få använda området runt Storvallen. Här börjar 
Storliens dokumenterade historia, även om samer 
verkat i området långt innan dess.

När Järnvägen mellan Östersund och Trondheim 
invigdes 1882 blev Storlien Sveriges högst belägna 
järnvägsstation. Det förändrade även den lilla orten 
för all framtid.

1885 öppnade Doktor Ernst Westerlund nya 
hotellet. Det hette det nya för att Järnvägshotellet 
redan fanns på plats. Han tog emot patienter eller 
luftgäster som det kallades under tre veckor varje 
sommar. Fjällturismen tar sin början när folk kunde 
resa hit med järnväg. 

Men även militären och världsläget har påverkat 
Storlien. Redan på tidigt 1900-tal hade man 
militärövningar i fjällmiljö i området runt Storlien. 
När tyskarna invaderade Norge 1940 blev det en 
helt annan ort. Det var förbjudet att vistas i byn 
och Högfjällshotellet användes helt av militären. 
Genom byn gick tåg från Tyskland till Norge som var 
godkända av den svenska regeringen. 

Mitt under kriget, 1941, invigdes den första skidliften 
i Storlien, den andra i hela Sverige. 

Vissa menar även att den alpina skidåkningen i 
Sverige startades i Storlien. Skidfrämjandet ordande 
1924 en fyra dagar lång kurs i modern skidteknik 
som anses som startpunkten. 

2003 byggde Coop en ny storbutik för att locka 
norrmän att handla i Sverige och under 2020 stod 
den nya handelsplatsen Fjellhandel klar.

Järnvägshotellet i snö 1923. Foto: Järnvägsmuseet Rast under vinterövning vid Rundhögen intill Storlien 1965. I 21 Väster-
norrlands Regemente. Foto: Hedström, Claes-Göran / Armémuseum
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Duveds kyrka.

Söndag 6/10
Kl 11.00 Gudstjänst. Handöls kapell
Kyrkkaffe efteråt
Måndag 7/10
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård
Tisdag 8/10
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården
Torsdag 10/10
12.00 Sopplunch
St Olofsgården
19.00 Bokklok. Bokcirkel
St Olofsgården
Söndag 13/10
Kl 16.00 Gudstjänst. Duveds kyrka 
Barnens bibelutdelning. Rebecka 
Aspenes välkomnas. Ny barn och 
ungdomsledare i församlingen
Måndag 14/10
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård
Tisdag 15/10
13.30 Tisdagsträff
St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården
Onsdag 16/10
14.00 Gemenskapsträff i Handöl
Fika och gemenskap på
Hanriis Café
Torsdag 17/10 
Kl 12.00 Sopplunch
St Olofsgården                  

Fredag 4/10
13.00 Skaparverkstad
Rödingen i Mörsil                    
Kl 17.00 Fredagsmys i Hallen                                
Hallens församlingshem
Tacos, spel och häng
50 kr per vuxen. Barn gratis
Kl 18.30 Aftonbön i Hallens kyrka

Söndag 6/10
Kl 11.00 Familjegudstjänst
Hallens kyrka. Kyrklunch

Tisdag 8/10
Kl 11.00 11-Kaffe i Mörsil
Rödingen. Skördelotteri till förmån 
för ACT Svenska kyrkan. Fika

Onsdag 9/10
Kl 11.30 Sång för hälsan
Rödingen i Mörsil. Sång & fika

Torsdag 10/10
Kl 09.30 Liten & Stor. Rödingen Mörsil              
Kl 09.30 Liten & Stor
Hallens församlingshem

Fredag 11/10
13.00 Skaparverkstad
Rödingen i Mörsil

Söndag 13/10
Kl 11.00 Gudstjänst
Rödingen i Mörsil. Kyrkkaffe

Torsdag 17/10
09.30 Liten & Stor. Rödingen Mörsil
09.30 Liten och Stor
Hallens församlingshem

Lördag 5/10
09.00 Frukostbön. EFS Nyland
Söndag 6/10
10.00 Gudstjänst. Järpens kapell 
Kyrkkaffe. Även live på facebook                                   
18.00 Kvällsgudstjänst. Kalls lillkyrka

Tisdag 8/10
10.00 Liten & Stor.Skansegan Järpen
12.00 Råkes & Språkes. Kaffe och 
gemenskap. Kalls församlingsgård
13.00 Kyrkfiket
Järpens församlingshem
19.00 ”Leva mission tillsammans”
EFS Nyland 

Fredag 11/10
19.00 SVK Gudstjänst 
Undersåkers kyrka. Predikan, lovsång 
och bön. Fika efteråt på Knut & Ruts          
Lördag 12/10
17-20 Skördefest. EFS Nyland   
Kl 17 lotter och fika. Kl 18 auktion               
Söndag 13/10
10.00 Mässa. Järpens kapell
Kyrkkaffe. Även live på facebook                                      
Tisdag 15/10                                                                                  
10.00 Liten & Stor. Skansegan Järpen       
13.00 Kyrkfiket
Järpens församlingshem
14.00 Kaffeträff i Kall. Italienskt
modernt kloster i ord och bild med 
Erik Persson. Kalls församlingsgård
Torsdag 17/10 
13.00 Tjejerna. Järpens församlingshem

Åre Undersåker-Kall

Detta händer  i  våra församl ingar  4 okt-17 okt .Varmt  Välkomna!
Västra Storsjöbygden

Med reservation för ändringar :  WWW.SVENSKAKYRKAN.SE/AREPASTORAT
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